

两岸九城联动 郑开马拉松将首开大场面

已经成功举办三届的中国郑开国际马拉松赛，今年将迎来她的4岁生日。今年3月28日上午8点30分，2010中国郑开国际马拉松赛将在郑汴新区(郑开大道)鸣枪开跑。本届郑开马拉松赛还将吸引来自我国八大古都以及宝岛台湾的马拉松爱好者参赛，形成两岸九城大联欢的场面。这是记者从昨日于省体育局召开的2010中国郑开国际马拉松赛新闻发布会上获得的消息。

九城联动，大赛开创大场面

据了解，去年12月16日，作为“中原文化宝岛行”活动项目之一，中国郑开国际马拉松赛和中华台北马拉松赛在台北签署合作协议，郑开马拉松和台北马拉松将以赛事搭台，全面打造双方未来在文化、体育、旅游等方面紧密合作的战略

合作伙伴关系。正是基于此协议，台北马拉松将组织包括民间达人、文体明星和政商名流等700人以上的助威团观礼今年的郑开马拉松，并展开“寻根中原，爱心马拉松”之旅。

除了宝岛台湾外，洛阳、安阳、西安、南京、杭州和北京六大古都也将派出选手参与或观摩今年的郑开马拉松赛，与东道主两大古都郑州和开封的马拉松爱好者们一起参与到今年的赛事当中。

奖金丰厚，奖项众多

作为我省目前唯一常设的大型国际体育赛事，也是国内中西部地区唯一的全程国际马拉松赛事，中国郑开国际马拉松赛已经成功举办了三届。与前三届赛事一样，本届赛事同样设有男、女全程，男、女半程和小马拉松(5公里)三个

竞赛项目，其中小马拉松还设有情侣马拉松和亲子马拉松。本届赛事的起点设在郑开大道白沙服务区，终点为开封金明广场。据了解，本届赛事的奖金颇为丰厚，男、女全程马拉松冠军得主将分别获得20000美元和15000美元的奖金，与上届持平，男、女半程马拉松冠军得主将分别获得2000元和1500元的奖金。获得男、女全程和半程2-6名的选手，也将获得相应的奖金和纪念品。另外，凡在规定时间内(5个半小时内)完成全程马拉松比赛的选手可获得成绩证书、纪念品等奖励。

目前今年赛事的报名已经全面启动，想报名参加的选手可登录赛事官方网站或到指定报名点报名参赛。本届赛事限报20000人，目前已有约8000人预约报名。

众多活动 精彩纷呈

除了马拉松比赛外，郑开马拉松赛也将衍生出众多精彩纷呈的活动。比如，赛事组委会将在报名期间以及开赛前举办马拉松嘉年华活动，让更多的人感受到马拉松带来的快乐；马拉松比赛前，组委会将邀请田径界知名人士或知名运动员以及运动医学专家，对广大马拉松爱好者进行马拉松健康跑知识讲座；组委会还将举办“我的马拉松故事”有奖征文、摄影、绘画、书法、DV大赛……

众多精彩的活动把赛事参与者与周边群众联系在一起，让更多的人参与活动过程中感受郑开马拉松赛的魅力所在。

本报记者 陈凯

郑晚报福遭遇“黑色星期四”

本报海口专电(记者 王文捷)在一场“读秒大战”中，此前四连胜的李天罡最终败下阵来。而郁闷的不仅仅只有李天罡，王峰增和姚佳慧双双失利，郑晚报福福置业代表昨日遭遇“黑色星期四”。

第23届晚报杯全国业余围棋锦标赛昨日在海口进行了第三比赛日第五轮的争夺，前四轮表现正常的郑晚报福福队忽然集体“短路”。目前，李天罡4胜1负小组出线希望尚存，王峰增、姚佳慧均为2胜3负，发挥不能令人满意。

王峰增似乎还未从前一天“打勺”的阴影中走出来，昨天对阵千山晚报李助理时极不发挥，整盘棋没有明显机会。2003年第一次参加晚报杯时，王峰增曾取得6胜3负的不错战绩，7年后，已37岁的王峰增感慨“现在的小孩太厉害了”。围棋也许真的不是一项“老将”的运动。

第一次参加晚报杯的姚佳慧昨天面对沈阳晚报的张洋，序盘阶段即走错一个次序，致使自己陷入苦战，中盘时姚佳慧一度挽回了局势，但关键时刻又出缓手，最终中盘落败。每盘棋后，姚佳慧都与对手认真复盘，探讨得失。能够参加晚报杯，姚佳慧没有把成绩当成压力，这位喜欢在房间的乖乖女，觉得能通过晚报杯提高自己的棋艺，就是最幸福的事情。

连失两阵的郑晚报福福队，将避免遭“零封”的希望寄托在状态正佳的李天罡身上。李天罡的对手南昌晚报的卢天圣，第四轮刚刚战胜卫冕冠军胡煜情，气势正盛。序盘阶段，执白的李天罡强行将黑棋的“拆二”拆断，过程中，李天罡忽略了对对手的一招“靠”，使得本来应该苦战的黑棋渡过难关。中盘阶段，李天罡凭借厚势对中腹的黑棋展开进攻。此时我省职业五段张英挺走过来仔细看了看棋局说：“能吃住中间的5个子就赢了，不过要看怎么吃，需要在边上交换两手，不能让对手借用过多。”话音未落，李天罡在三路边上拍出“正解”的一手，遗憾的是，“正解”的第二手李天罡没能弈出，随即在中腹“开刀”。少交换了一个次序的结果是，黑棋在极尽辗转反侧之能事后，与白棋来了个不等价转换——黑棋便宜了。本是白棋主动的局面，瞬间形势恶化。此后，双方均进入最后刺激的“10秒”读秒，卢天圣牢牢把握住优势最终击败李天罡。

晚报杯昨日下午休战半天，今天进行第六、七轮的比赛。

晚报杯欲尝“三鲜”

“晚报杯是中国围棋的半壁江山。”主办方之一——中国晚报体育新闻学会会长吕会民在海口晚报杯开赛前的新闻发布会上这样说。可是就是这样的“半壁江山”现在却面临着令人担忧的忧患。以至于晚报杯也到了必须有所变动的时候。

在海口，吕会民在赛前新闻发布会上提出了一些晚报杯未来的“新鲜”设想，主要有“晚报杯冠军有望授职业初段或业余8段”、“创办朝野大战，搞职业与业余真正正顶级对抗”以及“设立晚报杯围棋基金会”等设想。虽然拿吕会民的话来说“有些设想不会马上实现，要一步步地来”，但改革晚报杯已成必然之势。

“一鲜”——晚报杯冠军授职业初段或业余8段

加上这一届，晚报杯已经进行了23届，许多如今叱咤职业棋坛的风云人物年少时都经历过晚报杯的洗礼。晚报杯之所以受众人青睐，一是它汇集了全国几乎所有的业余顶尖高手，二是自下而上的选拔机制让晚报杯成为最正规的业余赛事。“晚报杯不像其他国内业余赛事，找个赞助，弄个冠名，大家相对可以自由报名参赛。晚报杯是有相当成熟的选拔机制，各地组队时选手是要经过选拔的，也就是说，晚报杯的参赛棋手是‘有组织’的。”现在的晚报杯品牌已经相当成熟，“我们正通过中国棋院和国家体育总局商量晚报杯冠军待遇问题。现在提出的设想是晚报杯冠军年龄不超过限的授予职业初段，年龄超限的授予业余8段称号。”吕会民侃侃而谈，其用意无外乎是使得晚报杯的品牌能够长久发展下去，让晚报杯真正成为一项全国顶级围棋赛事。不过这一设想要实现还不是一下子就能定下来的事，这要经过国家体育总局的审核、批准，尚需时日。

“二鲜”——创办朝野大战，让职业业余真正对抗

以后每年的晚报杯将不止一个比赛，除了每年1月份举行的全国晚报杯业余围棋锦标赛外，还将在每年的9月份有一个晚报杯朝野大赛。“举办朝野大赛已经确定，具体怎么搞可以仁者见仁，智者见智。”吕会民说。

朝野大赛是晚报杯专业六强与业余六强对抗的延伸，只有在专业与业余对抗中取胜的棋手才有资格参加朝野大赛。具体以什么形式搞还没最终确定，现在的初步设想是：采取三番棋模式，专业与业余各出四名棋手，第一盘专业让二子，第二盘专业让先，如果前两盘战成1:1，第三盘专业贴5目半，采用分台对抗，以整体胜负判定比分。整个比赛的奖金总额高达20万人民币，其中专业棋手出场费15000元，业余棋手出场费为5000元，其余为胜负奖金。

曾经有不少郑州棋迷问我什么时候也在郑州搞一届晚报杯，记者只能无奈呵呵一笑。其实河南围棋底蕴相当深厚，原来的河南省专业队曾经号称国家二队，每年的省段位置也是常见数千人参赛的壮观场面，有这么众多的围棋人口，却没有一项像样的全国围棋赛，确属遗憾。朝野大赛的总体花费大概在30万元到35万元，相信河南的企业也不是不能做到承办一届晚报杯或者“晚报杯朝野大赛”。

“三鲜”——设立晚报杯围棋基金会

回顾2009年1月的南昌晚报杯，由于受到2008年金融危机的影响，以前总有四五家地方晚报争抢主办晚报杯主权的现象消失了，取而代之的是南昌晚报杯开幕后本届晚报杯的举办地还没有着落，最终海口方面积极运作才算促成今年晚报杯在海口举行。下一届晚报杯依然没有着落，下一届更是个未知数，晚报杯就是在这样的不确定中前行。晚报杯的创办者和组织者显然意识到了靠拉赞助的老模式已经跟不上形势。

设立晚报杯围棋基金会，就是要保证晚报杯长久稳定地持续发展，不仅要给晚报杯做大做强，还要扶助各地选拔赛，自下而上地给晚报杯的基础打得更加扎实。众人拾柴火焰高，晚报围棋基金会的设立，必定会推动晚报杯迈向新的时代。

本报海口专电 记者 王文捷

意甲：三强全胜 争冠集团初显形

新华社罗马1月6日体育专电 意甲联赛6日全面开战，一共进行了10场比赛。排名积分榜前三位的米兰双雄和尤文图斯均战胜了各自对手，继续领跑意甲。

在这三场比赛中，AC米兰队的胜利来得最为轻松，以5:2大胜热那亚队。贝克汉姆的再度加盟使“红黑军团”如虎添翼，在开场之后就占据了上风。不过本赛季状态颇佳的热那亚队却反客为主，在顶住了AC米兰队几次有威胁的攻势之后于第25分钟率先破门，斯库利头球中的帮助热那亚队以1:0先声夺人。

AC米兰队在丢球后发动了凶猛反扑，第32分钟，在之前的比赛中错失一记点球的罗纳尔迪尼奥没有再次挥霍机会，将安布罗西尼创造的点球罚入，把比分扳为1:1。AC米兰队在五分钟之后反超了比分，这次为米兰建功的是席尔瓦。

下半场开场后不久，AC米兰队就将优势扩大，罗纳尔迪尼奥妙传博洛洛，助攻后者打入了本赛季个人第五粒进球，为球队把比分扩大为3:1。博洛洛在不久后再下一城使AC米兰队以4:1锁定了胜局。在此后的比赛中，亨特拉尔和苏亚索又为双方各入一球，最终AC米兰队以5:2大胜。

与AC米兰队势如破竹的大胜相比，另外两支豪门的胜利则显得有些步履维艰。以9分优势领跑积分榜的国际米兰队遭遇了切沃队的顽强抵抗，仅凭借巴洛特利在上半场的进球以1:0小胜。而排在积分榜第三位的尤文图斯队在取得梦幻般开局后被帕尔马队追平，最终依靠对方后卫送上的“乌龙大礼”以2:1击败了对手。

本轮过后，国际米兰、AC米兰和尤文图斯队凭借着各自的胜利继续扩大了他们与其他17支球队的领先优势，意甲争冠集团已经初步显形。

在6日结束的其他7场比赛中，亚特兰大队0:2负于那不勒斯队；巴里队2:0完胜乌迪内斯队；卡利亚里队2:2战平罗马队；卡塔尼亚队1:0小胜博洛尼亚队；拉齐奥队4:1大胜里昂队；桑普多利亚队1:1战平巴勒莫队；锡耶纳队1:5惨败于佛罗伦萨队。



贝克汉姆(左)初次亮相，赢得满堂彩。 新华社发

缺少关键先生 火箭遭遇三连败

新华社华盛顿1月6日体育专电(记者 梁金雄)尽管布鲁克斯和兰德里双双贡献了生涯最高分，可休斯敦火箭队6日还是复制了前两场比赛输给黄蜂和湖人队一幕——在比赛最后三分钟难以用流畅进攻给对手致命一击，以110:118客场不敌太阳队，遇赛季最长的三连败。

与黄蜂一役，最后三分钟火箭队“蜂王”保罗·皮尔斯和湖人一战，最后三分钟火箭队进攻陷入僵局，同太阳一搏，最后三分钟火箭队仅靠兰德里孤军奋战。

上述三大战役暴露出本赛季由一帮优秀角色球员组成的新火箭与NBA诸强的差距所在：关键时刻没有关键先生一锤定音。这场跌宕起伏的比赛，太阳首节开局以21:5先给火箭一个下马威，接着火箭反以56:40领先，从落后16分反超到16分。半场领先7分的火箭在三节过后优势被太阳缩小到仅差一分。

第四节前四分太阳替换阵容打出高潮，反将比分反超出8分。不过到最后三分钟时火箭把比分差距缩小到5分。关键时，太阳4投3中，3人6次罚球全部命中；而火箭仅有兰德里单打对手3投3中，阿里扎、布鲁克斯和巴蒂尔共5次投篮全部偏出，失去了扳回希望。

是役，小布和兰德里分别拿到生涯最高的34分和31分，替补队员大韦对斗31分，可无奈火箭首发阵容实力与对手相比(对方首发五虎将中有4人得分上20分)相差太大，其中防守大将巴蒂尔本场罕见地收获零分，中锋海耶斯仅得2分。

火箭防守之严密在NBA小有名气，可当晚他们面对多点开花的太阳队员顾此失彼，对手高达54.4%的命中率(比火箭高出10%)让火箭只能吞下败果。

火箭队目前20胜16负，虽在西部排名榜上继续排名第七，可身后的雷霆、爵士和黄蜂三队已把差距缩小到一个半主场之内。



1月7日，克里斯特斯庆祝胜利。当日，在澳大利亚举行的布里斯班国际网球赛中，比利时选手克里斯特斯以2:1战胜捷克选手沙法若娃，晋级四强。 新华社发

黎巴嫩队战平越南 中国男足“被”出线

新华社黎巴嫩塞达1月6日体育专电(记者 任珂 潘立文)黎巴嫩足球队6日在亚洲杯预选赛主场比赛中与越南队战成1:1后，两队双双失去小组出线权。此前主场与叙利亚队战平的中国队，因此意外地提前一轮出线。本场比赛在贝鲁特南部的塞达市立体育场举行。黎巴嫩队此前在小组赛中4战全负积分垫底，1胜1平2负积4分的越南队则排名小组第三。

此轮过后，叙利亚队积11分，位居小组积分榜首位，中国队积10分居次席。越南队积5分，黎巴嫩队积1分。

河南女篮瞄准主场六连胜

本报讯(记者 陈凯)明晚，本赛季全国女篮甲级联赛(WCBA)将展开第12轮的争夺，河南豫光金铅女篮将坐镇主场济源篮球馆，迎战上海女篮。这也是河南女篮本赛季第六个主场，球队的目标只有一个——拿下对手，迎来主场六连胜。

明晚的比赛，是河南女篮本赛季与上海女篮第二次交锋，两队上一次交手在本赛季首轮比赛，当时客场作战的河南女篮带着20分的巨大优势从上海滩凯旋。此番再度面对曾经战胜过的对手，河南女篮当然要把胜利收入囊中。河南女篮本赛季在济源主场的5场比赛全部获得了胜利，这无疑又给球队明晚争胜增添了巨大的心理优势。前11轮比赛，上海女篮的战绩仅为5胜6负，而河南女篮的战绩则达到了8场，战绩上的差距也反映出河南女篮明晚拿下上海女篮应该不是问题。

谈及明晚的比赛，河南女篮主帅李建新也是信心十足：“经过联赛的磨合，球员间的配合逐步默契，只要我们发挥正常水平，战胜上海不是问题。”

省台球巡回赛首站周日开杆

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 虎萌)昨天，记者从省社体中心获悉，由河南省社会体育管理中心、河南省台球协会主办，省内各家俱乐部承办，佛山市来利威灵格体育用品有限公司全程支持的2010年度河南省台球俱乐部巡回赛首站比赛将于1月10日在河南华族台球俱乐部开幕。

据悉，本次比赛已有包括曾在中国职业斯诺克巡回赛获得前三名的选手齐亚、王林翰在内的本省选手，及以唐俊为代表的国内职业球手近30人和近20家俱乐部报名参加，他们将在10日至13日的四天比赛里，代表各家俱乐部参加斯诺克团体(6颗红球)和斯诺克个人赛，角逐本年度的首个冠军。

据省台球协会秘书长李罡介绍，2010年的河南省台球俱乐部巡回赛共分为15站，其中斯诺克5站、美式九球6站、美式八球4站，分别在包括郑州、洛阳、濮阳、周口在内的15家俱乐部举行。

南非世界杯将首次使用3D转播

新华社约翰内斯堡1月7日体育专电(记者 李建民)据南非新闻联合社7日报道，美国著名的ESPN体育节目电视网宣布将在今年南非世界杯时安排部分比赛使用3D立体电视技术进行转播。

与此同时，日本索尼公司也将与探索频道和i-MAX公司合作在美国成立全球首家3D电视网。ESPN-3D转播计划在其第一年将对至少85场体育赛事进行直播，其中包括今年6月11日南非队与墨西哥队的世界杯揭幕战，以及其他24场世界杯比赛。



1月6日，阿普里利亚车队智利车手洛佩斯在比赛中。当日，在智利进行的达喀尔拉力赛第五赛程中，洛佩斯获得摩托车组第一名，并以17小时16分03秒的成绩获得总成绩榜第二名。 新华社发